

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское значение

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов

Газета основана
3 сентября 1930 г.

№ 63
(10269)

ПЯТНИЦА, 20 АПРЕЛЯ 1984 ГОДА

Цена 2 коп.

ПОКАЖЕМ ОБРАЗЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Горячо откликнулись на патриотический почин передовых коллективов Москвы о проведении 21 апреля коммунистического субботника, посвященного 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, труженики города и района. На всех предприятиях и в организациях прошли многогодовые митинги и рабочие собрания.

Нынешний субботник пройдет под знаком выполнения решений февральского и апрельского Пленумов ЦК КПСС. Советские люди еще раз подтвердят своим ударным трудом единство партии и народа. В этот день текстильщики будут работать на большем, чем обычно, количестве станков. Так, например, бригада В. Зайцевой и Г. Ловковой обязалась отработать с наивысшей производительностью труда и выработать каждой бригадой по 500 килограммов пряжи. В целом коллектива текстильного комбината даст народному хозяйству 12 тонн пряжи и 46 тысяч метров суконных тканей.

В «красной субботе» по предварительным данным примет участие более 40 тысяч горожан, свыше 15 тысяч из них заместят места у станков, на верстаках у ванных печей, на строительных лесах. Гусевцы выпустят из сконченных сырья и материалов продукции на 94 тысячи рублей, на 42 тысячи рублей выполнят строительно-монтажных работ и перечислят в фонд пятилетки свыше 30 тысяч рублей заработной платы. Горожане и рабочие промышленных предприятий района окажут помощь колхозам и совхозам в вывозке удобрений, подготовке к весенне-полевым работам.

Горячие дни наступили для работников сельского хозяйства. 21 апреля механизаторы совхоза «Гусевский» поработают в поле на разбрасывание удобрений и боронование. Труженики колхоза им. Володарского, наряду с подкормкой посевов, начнут сеять люпин на семена и овса.

Весомый вклад в счет «красной субботы» внесут коллективы предприятий и строительных организаций района. Так, стеклоделы Иванецкого завода выпустят 21 апреля продукции на 6,5 тысячи рублей. В районе в празднике труда примет участие свыше 34 тысяч человек. На рабочих местах будет трудиться 17,3 тысячи человек. Коллектив завода «Красное эхо» переведет в фонд пятилетки 2,5 тысячи рублей заработной платы.

Субботник преображаются улицы города, рабочих поселков, сел и деревень. Поэтому очень важно привлечь к благоустройству максимальное число людей. Обеспечить их инструментом и посадочным материалом. Партийные и профсоюзные комитеты, поселковые и уличные комитеты должны позаботиться о высокой организации всех видов работ.

Ленинские коммунистические субботники проходят у нас как праздник. Не станет исключением и предстоящий. В этот день на рабочих спасовках зашлют гвоздики, у проходных предприятий встретят торжественная бодрая музыка. На субботник все мы выйдем с особым подъемом, который и отличает праздник коммунистического труда от обычновенных рабочих смен.

Все — на коммунистический субботник!



Позывные «красной субботы»

ВСЕ ГОТОВЫ

На Гусевском трактороизделий заводе все готово к ленинскому субботнику. Клейницы цеха электризационных материалов в этот день выпустят готовой продукции на 6400 рублей. Производственные участки заготовят, разделают и вывезут к местам потребления 80 кубометров пней.

600 мицропарников будет изготовлено для отправки в торговую сеть. В механической мастерской с поточной линии цеха ремонта тракторов выпадет из капитального ремонта отремонтированная техническая машина. Более 200 человек займутся санитарной уборкой и приведут в порядок территории цехов и участков. В фонд пятилетки предполагается перечислить около двух тысяч рублей.

В. КУРДЮМОВ.

БЕЗВОЗМЕДНО

Настоящим трудовым праздником станет для курловских стеклоделов день коммунистического субботника. Еще в марте штаб по его проведению определил фронт работ, назначив ответственных на каждом участке. В празднике рабочей специальности примет участие около 1380 человек. На рабочих местах будут нести трудовую вахту 536 человек. По предварительным данным стеклоделы завода им. Володарского выпустят различной продукции на 7,6 тысячи рублей, товаров народного потребления — на 1,5 тысячи рублей. Заработная плата в сумме 3,2 тысячи рублей будет перечислена в фонд пятилетки.

Чем ближе знаменательный день, тем выше накал социалистического соревнования, которое ширится на заводе в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Уже в счет ленинского субботника отработали 243 рабочих, выпущено товарной продукции на 3,5 тысячи рублей. 497 рублей заработной платы перечислено в фонд пятилетки.

Л. КУРБАТОВА.

Недавно пришел работать на текстильный комбинат после окончания средней школы № 13 комсомолец Виктор Щукин. Он хорошо освоил профессию слесаря-ремонтирующего и трудится на совесть. При подведении итогов социалистического соревнования за четвертый квартал 1983 года ему присвоено звание «Лучший молодой рабочий».

Щукин вот уже 5 лет занимается в народном театре клуба им. Ленина. Виктор является одним из ведущих самодельных артистов. Скоро ему предстоит служба в рядах Советской Армии. Хотется пожелать Виктору таких же успехов в ратном деле, с какими он начал свою трудовую биографию.

НА СНИМКЕ: В. Щукин.
Фото В. Федотова.

Работники агропромышленного комплекса! Добивайтесь надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем, полной сохранности продукции полей и ферм!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1984 г.).

В соревнующихся колхозах

Не первый год соревнуются кормлением животных, уходом между собой три колхоза: им. за молодняком, заработной платой колхозников, состоянием дисциплины, а также делились опытом, накопленным в своих хозяйствах.

После фермы были осмотрены механический парк, состояние сельскохозяйственной техники, ее готовность к весенне-полевым работам.

А в конце проверки были подведены итоги, высказаны замечания по улучшению порядка на территории механического парка, пожелания по ускоренному строительству новой фермы в дер. Таланово.

Комиссия, рассмотревшая итоги работы хозяйств за 1 квартал текущего года, присудила места по отраслям хозяйства следующим образом: первое место в животноводстве — колхоз имени Ленина, в полеводстве — колхоз «Власть Советов», а по строительству — колхоз «Буревестник».

Действенное социалистическое соревнование между соседними хозяйствами позволяет успешнее решать хозяйственные и социальные задачи, нацеливает на выполнение Продовольственной программы страны.

А. ЩЕПЕТОВ,
секретарь партбюро колхоза
«Власть Советов».

ТРАКТОРЫ ВЫЕХАЛИ В ПОЛЕ

Утро. По-весеннему ярко светит солнце. На поляну, что рядом у сухоземного гаража, выезжают тракторы с прицепленной и насыпной техникой. Они выстраиваются в ряд, в полной готовности к весенне-полевым работам. Разговаривают, обмениваются мнениями, советуются между собой механизаторы. Здесь и директор совхоза «Дружба» Н. Н. Старoverова, партнер В. И. Крылов, инженер С. В. Колгашин. Открытое собрание, посвященное первой борозде.

С ответным словом от механизаторов выступил А. Н. Беляев, который сказал, что механизаторы, работающие на новом коллективном подряде, где

— А теперь доброго вам пути! — сказала директор. И тракторы один за другим выехали в поле.

З. ЦАРЕВА,
бригадир комплексной бригады,

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Заинились на полях работы! Механизаторы звена В. И. Кирячкова из колхоза «Рассвет» в бригаде № 1, что в дер. Махонино, приступили к удобреннию земли, предназначенной для посадки картофеля. Под ударами трудаются на погрузчике А. И. Калитов. Ловко загружают он органикой тракторы с разбрасывателями, торопят механизаторов. А те с присущей им удалью и молодецким задором, один за другого отправляются с грузом на поля. Работы руководят агрономом Н. Н. Самарина. Она призывает тружеников полей так уドобрить землю, чтобы в определенные сроки снять хороший урожай.

В. КАЗАКОВ,
колхозник.

Сеют люпин

Нормовой люпин — ценный белковый корм для животноводства. В условиях нашего района эта культура дает наибольшее количество зеленой массы. В ряде хозяйств научились выращивать люпин и на зерно, стоимость которого весьма дорога.

Чтобы получить семена, сеют люпин как можно раньше. Именно там и поступают в эти дни труженики колхозов «Вперед», «Буревестник» совхоз «Лесниковский». А в колхозе им. 16 годовщины Октября его начали сеять на подкормку.

НА ВРЕМЯ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

17 апреля в актовом зале управления сельского хозяйства было посвящено совещание работников культурно-просветительных учреждений района. На нем был рассмотрен важный вопрос «О готовности учреждений культуры к агитационно-концертному обслуживанию, проведению мероприятий в период весенне-полевых работ».

Начальник отдела координации управления сельского хозяйства, кандидат экономических наук Д. Г. Кирпичникова информировала о готовности Гусь-Хрустального района к весенне-полевым работам.

На работе культурно-просветительных учреждений района в период весенне-посевной кампании и задачах, вытекающих из решений февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, говорила зав. отделом культуры райисполкома Л. С. Жигодрова.

С обменом опытом работы по проведению культурно-массовых мероприятий во время весенне-посевной кампании, участии во втором Весенесонном конкурсе художественной самодеятельности, ко встрече знаменательных дат нынешнего года выступили директора Ильинского, Колисского, Нечасевского, Паражинского сельских Домов культуры (П. И. Горелов, К. И. Обухова, Н. Я. Алексеева, И. Н. Королева), художественный руководитель Лесниковского СДК М. М. Фоменчук.

Исполкотдел районо Н. И. Скутов рассказал о совместной работе.

В. ИЛЬЕВ.

Люди стекольного края

И СНОВА РОДНОЙ ЗАВОД

Семнадцатилетним пареньком поступил на работу в электротехнический цех уршельского стеклозавода им. Х годовщины Октября Арсентий Ухин. Стал он учеником электромонтажника. Однако не суждено ему было освоить специальность. Началась война. 11 августа 1941 года Арсентий получил повестку. Познал горечь отступления, потом в атаку шел с винами III Украинского, затем Четвертого фронтов. Прошел геройский путь от Сталинграда до столицы Юго-Запада.

В боях за Бендера был ранен, но опять вернулся в строй и вновь, уже под Белградом, тяжело ранили. Спасли воли и мужество советского воина.

Демобилизовался из армии в ноябре сорок пятого, вернулся в родной поселок. И снова — электротехник. Вот уже 38 лет он трудится на родном предприятии. От ученика электромонтажника вырос до электрика-ремонтиста шестого разряда. Он занимается самообразованием, заселил личную библиотеку по технике. Всеми новинками делятся с товарищами, особенно с молодыми рабочими. Где надо, покурит, а чаще похвалит, посоветует:

— Учись работать грамотно! Сначала внимание в дело, рассчитай, примеряй, да не один, а несколько раз.

Арсентий Арсентьевич от преданных им предложений внес в копилку экономии завода не один десяток тысяч рублей. Сам он не имеет ни одного нарушения трудовой дисциплины. В главе поощрений в трудовой книжке у него 77 записей, последние из которых гласят: «За высокие успехи, до-



стянутые в социалистическом соревновании в честь 125-летия завода, наградить электрика-ремонтиста Ухина Арсентия Арсентьевича Почетной грамотой и денежной премией».

В январе нынешнего года ему вручили вымпел «Лучший по профессии».

Недавно А. А. Ухину исполнилось 60 лет — путь трудный, многовстреченный. А ведь преданность Отчизне, выполнение гражданских прав и обязанностей, что может быть выше сознания советского человека.

А. КУТЬИРЕВ,
секретарь партбюро
электротехника.

На снимке: А. А. Ухин.

ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ

На центральной усадьбе колхоза им. Володарского имеется хороший промтоварный магазин в кирпичном исполнении, с широкими светлыми окнами, относящийся к Добринскому горгово-розничному предприятию. Магазин постоянно посещают жители деревни Ильин и других населенных пунктов. Здесь к услугам покупателей — свободный выбор промышленных товаров.

Особенно приток покупателей был в дни распродажи товаров по сниженным ценам.

— На период распродажи, — говорит заведующая магазином Ирина Николаевна Комарова, — нами было переоценено товаров на 8,5 тысячи рублей, а сейчас их осталось лишь на полторы тысячи.

— Какие же товары пользуются наибольшим спросом у покупателей? — спрашивали заведующую. И она отвечает:

— Особенно интересуются трикотажными изделиями. Сейчас продажа промышленных товаров продолжается.

А. САШИН.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ 2 СТР.

За непримиримость к фактам пьянства и антиобщественных проявлений

В минувший вторник состоялось собрание парламенто-хозяйственного актива. Сохранение общественных норм и порядка перед КПУ в этот важный период, говорила инструктор отдела пропаганды и агитации района КПСС О. М. Лихова. Рекомендации по проведению мероприятий (из опыта других районов области) дала сотрудник научно-методического центра управления культуры области, заместительный работник культуры РСФСР П. И. Луговкина.

На совещании прошло чествование заведующего Крюковским сельским клубом, ветерана Великой Отечественной войны И. М. Корочкина в связи с его 60-летием. Ему были вручены Почетная грамота областного управления культуры, поздравительный адрес отдела культуры райисполкома, а также поздравительный знак от совета ветеранов 43-й армии, преподнесен торжественно каравай хлеба урожая 1983 года.

Участники совещания просмотрели выступление передвижного автоклуба районного отдела культуры с агитобозрением «События из реалии по имени факта».

В. ИЛЬЕВ.

Причине злоупотребления алкоголем на предприятиях и в организациях города страдает трудовая дисциплина. Особо велики потери времени из-за прогулов и опозданий. За прошедший год они составили более семи тысяч человеко-дней. Не уменьшились потери рабочего времени и в первом квартале 1984 года.

Как свидетельствует практика, пьянство процветает там, где нет должной требовательности. Например, на заводе «Швеймаш», в автореализации треста «Стеклострой», тресте столовых, горгазе, за последние два года вопросы борьбы с пьянством и алкоголизмом совсем не обсуждались на заседаниях партбюро, собраниях юношества и алкоголизма.

Докладчик говорит, что руководство постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 мая 1972 года «О мерах по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом», решением XVI съезда партии, последующих постановлений ЦК КПСС, горьковской партии, народной организации проводят целенаправленную идеологическую, массово-политическую работу в трудовых коллективах и по методу житейства тружеников. Уделяется постоянное внимание вопросам борьбы с антиобщественными проявлениями, в том числе борьбы с пьянством и алкоголизмом. Только за три последних года эти проблемы 29 раз обсуждались на пленумах, съездах, сессиях, заседаниях бюро горкома КПСС, горкома ВЛКСМ, горьковской партии. Ежегодно проводятся совещания секретарей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей, членов добровольных народных дружин, работников правоохранительных органов, на которых рассматриваются вопросы деятельности по предупреждению правонарушений, пьянства, улучшению работы с неблагополучными семьями и «трудными» подростками.

Постоянно совершенствуется массово-политическая и культурно-просветительская работа.

Только за прошедший год прочитано свыше тысячи лекций по вопросам правового воспитания и антиалкогольной пропаганды. Традиционными стали демонстрации права, тематические показы фильмов «Пьянству бой», которые сопровождаются выступлениями и беседами работников здравоохранения, профсоюзами, правоохранительных органов.

Складывается определенное взаимодействие школ, учебных заведений с трудовыми коллективами и общественностью в воспитании подрастающего поколения, повышение ответственности родителей за воспитание своих детей, усиление влияния на них благополучных семей и «трудных» подростков.

Однако, — подчеркивает В. П. Толстов, — в постановлении секретариата общкома КПСС отмечено, что до настоящего времени работе партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций правоохранительных органов и в целом трудовых коллективов по борьбе с пьянством и алкоголизмом, антиобщественными проявлениями не придан целесустребленный, планомерный, действенный характер.

Недостаточно скомбинированы их действия в борьбе против негативных явлений. Из года в год не уменьшается число лиц, доставляемых в медицинский вытрезвитель, не снижается потребление водки и низкосортных, крепленых вин в расчете на каждого жителя. На почве пьянства совершаются преступления. Как свидетельствует судебная практика, каждое второе преступление в городе совершается лицами в нетрезвом виде, подросткам подходит либерально, с большим опозданием.

Не изменились недостатки в торговле винно-водочными изделиями. Нередко спиртные напитки продаются лицам, находящимся в нетрезвом состоянии, в рабочей одежде, подросткам.

Слабо поставлены в городе антиалкогольная пропаганда. Идеологические учреждения, средства массовой информации не приняли достаточных мер к усиливанию идеино-нравственного,

правового воспитания тружеников и подростков. Значительная часть проводимых мероприятий не затрагивает тех, кто пьянствует или склонен к этому, кто нарушает дисциплину и порядок.

Серьезные упущения имеются в воспитании учащихся. Нередко руководители школ и учебных заведений скрывают факты пьянства и противоправного поведения учащихся. Не ведется должным образом индивидуальная работа с «трудными» подростками. Значительная часть этих ребят не занята спортом, техническим и художественным творчеством. Недостаточно осуществляется связь с семьями, слабо повышается ответственность родителей за воспитание детей.

Первый в преных выступает генеральный директор производственного объединения «СтеклоЛокон» Д. А. Ильин. Он отмечает, что хороший задел, сделанный коллективом в 1983 году, позволил не только успешно выполнять план, но и пересмотреть принятые социалистические обязательства на 1984 год в сторону повышения. Многие рабочие самоотверженно трудятся над выполнением различных планов и заданий. К сожалению, из работы омрачается прогульщиками, пьянницами, домашними и уличными беспризорниками. Критику в наш адрес мы признаем. Однако нельзя сказать, что у нас ничего не делается в этом отношении. Сегодня почетное звание «Коллектив без правонарушений» носит крутинский цех ОТК, центральная заводская лаборатория, десант смеш. В коллективе обсужден и принят «Кодекс трудовой чести». Разработан ряд мероприятий, направленных на повышение роли трудового коллектива в укреплении дисциплины. Широко внедряется бригадный метод труда, который эффективно оказывается на укреплении порядка. Ожесточаются и требованием к нарушителям. За совершение прогулок со дня введения Закона о трудовом коллективе уменьшен отпуск 92 человек. Практикуется перевод на нижеоплачиваемую работу, очередь на получение квартиры. Лишены вознаграждения за 1983 год 297 человек. О принятых мерах в варчунском коллективе информируются члены «Они — позорят коллектива». Сейчас мы ввели ежедневные рапорты о состоянии трудовой дисциплины.

В преных также выступили секретарь партбюро стеклозавода им. Дзержинского Ю. В. Панфилов, председатель профкома текстильного комбината В. Н. Коротков, заведующая горюю В. М. Малышкина, квартальный врач центральной районной больницы Э. А. Сюхин, первый секретарь горкома ВЛКСМ Г. Н. Крошкина, межрайонный прокурор Е. Ф. Середа.

В целях значительного улучшения работы по искоренению пьянства, алкоголизма и связанных с ними отрицательных проявлений, собрание партийно-хозяйственного актива утвердило мероприятия. В принятой резолюции предложено отделам горкомов партии, горкомов ВЛКСМ, первичным партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, администрациям и органам обеспечить необходимую организаторскую работу по безусловному выполнению мероприятий, установить строгий контроль за неукоснительным исполнением решений партии и правительства по искоренению пьянства, привлечь борьбу с ним широкий размах и общественное звучание.

В. МИХАИЛОВ.

Когда материальные ценности не сохраняются

Произведенной совместно с областным комитетом народного контроля проверкой установлено, что в совхозе «Гусевский», колхозах «Заря», «Власть Советов» допускаются серьезные недостатки в организации внутриведомственного контроля за сохранностью материальных ценностей.

В проверенных хозяйствах ревизионная работа находится на низком уровне, не проводятся ежегодные инвентаризации основных средств, малооцененного инвентаря и оборудования, минеральных удобрений, готовой продукции. В совхозе «Гусевский» в 1983 году не проводилась инвентаризация материальных ценностей, принципиальный спрос со специалистами за сохранность социалистической собственности. Только за прошлый год в совхозе пало 87 голов крупного рогатого скота и 69,4 тысячи голов птицы балансовой стоимостью 91,1 тыс. руб.

Бесхозяйственность допускается и в полеводстве. В 1983 году из высевенных 100 центнеров семян овса «элита» совхоз получил урожай 888 центнеров зерна первой репродукции. Из них 526 центнеров сдал государству как рядовоезерно и 262 — использовал на фураж. Убытки составили 4,5 тыс. руб.

Сельскохозяйственная техника хранится с нарушением ГОСТа. Из 22 плугов семь не отремонтированы, разукомплектованы, коррозионные. Имеются факты использования техники в личных целях.

Вскрыты факты бесхозяйственности и в колхозе «Заря».

На протяжении ряда лет не проводилась инвентаризация материальных ценностей. Документами переплета 2600 рублей при строительстве дороги Неклюдов — Пищеницы. Руководители колхоза не выполнили постановления районного комитета народного контроля от 23 декабря 1983 г. «О результате проверки состояния хранения сельхозтехники в колхозе «Заря». На день проверки 20 единиц сельхозтехники хранились с нарушениями ГОСТа, не отремонтированы плуги, хотя в отчетных данных показано, что все техника отремонтирована. Прежде всего списан культиватор, из 14 автомашин технический осмотр проведен только семи. Автомобиль ИТ-27-15 по бухгалтерскому учету числится, а в наличии его нет, ГАЗ-53А значится как списанный, но акта на списание нет, автобус «Кубань» разукомплектован.

Осенней сея под урожай 1984 года проведен некондиционными семенами, в складе хранятся семена многолетних трав со всхожестью 17 процентов и к севу непригодных.

В колхозе «Власть Советов» были показаны в отчетных данных площади посадки картофеля в количестве 42,5 га. Неудовлетворительно используется органические удобрения, перемешивание их не проводится, в торфе не добавляются fosфорные, калийные, известковые материалы. Калийные удобрения в количестве 77,9 тонн хранятся под открытым небом, хотя имеется склад.

С. ЕФИМОВ.

Хорошо трудится в СМУ-14 электросварщик А. Д. Коротков. После окончания уфимской школы сварщиков Александр Дмитриевич повысил свое мастерство на строительстве газопровода.

В бригаде Ю. Ю. Богатырева, работающей на строительстве детского сада на 140 мест, Коротков недавно. Но успел завоевать доверие и уважение товарищей.

Фото А. Зубанова.

БЕЗБИЛЕТНИКИ

Достаточно войти в салон автобуса и объявить: «Приготовьте билеты для проверки», как отдельные пассажиры поспешно станут искать мелочь в кармане, затем передавать ее в кассу. Каждого из таких мы не можем заподозрить в нечестности, но кое-кто все-таки старается проехать бесплатно. Примером тому служит недавняя проверка.

За первую неделю апреля, после того, как были введены повышенные штрафные санкции, контролерами совместно с работниками милиции было оштрафовано за бесплатный проезд в городском транспорте 29 человек, а на междугородных линиях — 5 пассажиров.



На орбите Всесоюзного смотра

На высоком уровне

В городском Доме работников просвещения состоялся смотр-конкурс художественной самодеятельности учительских коллективов города, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В традиционном смотре-конкурсе приняло участие десять учительских коллектизов. Отрадно заметить, что мастерство исполнения, артистичность, подбор репертуара, костюмов, режиссерское решение концертов из года в год растет.

Стройно, на высоком уровне звучит вокальная группа школы № 2. Ироничновично, на большом подъеме выступала специальная школа. Профессионально звучит вокальная группа школы № 7.

Большой артистичностью, хорошим настроением отличается выступление школы № 15. По-

коряет слушателей вокальный дуэт, исполнивший песню «Алеша» — директор школы Б. А. Закаров завел Л. А. Лабецкую. Значительно выросло звучание вокальных групп школ № 5, 1. Внимательно слушает зал выступления солистов С. И. Бекушевой, З. Г. Беловой, С. В. Пушкина, В. Ф. Егорушкиной.

Отрадно, что в большинстве школ к смотрам относятся с большой серьезностью с администрацией во главе. Там виден и результат. И очень горяко, что на фоне этого яркого праздника осталась в стороне школа № 9. Чем объяснить, что загублен в прошлом один из ведущих коллективов художественной самодеятельности? Эта школа не участвовала в конкурсе агитбригад и даже в конкурсе чтецов.

Н. МИШИНА.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ З СТР.

За допущенные факты бесхозяйственности, выразившиеся в сдаче семенного овса первой репродукции как фуражного, комитет народного контроля объявил директору совхоза «Гусевский» Д. Г. Вышегору строгий выговор. За непринятие мер по сохранности сельхозтехники, грубое нарушение технических условий постановки на хранение, что привело к частичному ее разукомплектованию, главному инженеру совхоза Н. Н. Бахтину объявлен строгий выговор. Для частичного возмещения причиненного ущерба на тов. Бахтину произведен денежный начет в сумме 250 рублей.

За бесконтрольность, что привело к низкому уровню состояния учета и отчетности в использовании материальных ценностей и денежных средств председателю колхоза «Заря» В. В. Шуралеву объявлен выговор. За бесхозяйственность в хранении и использовании сельхозтехники, преждевременное ее списание и разукомплектование главному инженеру колхоза произведен денежный начет в размере месячного оклада.

За проявленную бесконтрольность, выразившуюся в искалечении отчетности по площадям посадки картофеля урожая 1983 года, председателю колхоза «Власть Советов» Г. П. Герасимову объявлен строгий выговор. За скрытие от ответности площадей картофеля, грубое нарушение хранения минеральных удобрений главному агроному колхоза А. И. Горбунову в частичное возмещение причиненного материального ущерба произведен денежный начет.

Директору совхоза «Гусевский», председателю колхозов «Заря», «Власть Советов» об устранении вскрытых недостатков долженложить районному комитету народного контроля в сентябре 1984 г.

С. ЕФИМОВ.

ЛЮДИ СТЕКОЛЬНОГО КРАЯ

«ЕМУ ПРОСТОРУ БОЛЬШЕ НАДО»

Сергею Федоровичу Орлову, слесарю механосборочных работ арматурного завода «Красный Профинтерн», 76 лет. За плечами трудовая, яркая и интересная жизнь. Он не считает себя старцем. Его энергии, трудолюбия, любознательности и оптимизма может позавидовать любой юный сорокалетний.

Как правило, этот день бывает днем высокопроизводительного и интенсивного труда.

— Каждый субботник для меня — большая радость. Разве можно в такой праздничный день трудиться спустя рукава?

Жизнь рабочего — это сама история арматурного завода «Красный Профинтерн». Пришел он сюда мальчишкой. В сутовые военные годы вместе с братом ушел защищать Родину. Брать геройски погиб, а Сергей продолжал правое дело. Брат Будапешт и Вену, от фашистских захватчиков освободил Прагу. День Победы встретил в Чехословакии.

Окончилась война. Вместе с другими фронтовиками вернулся домой и он. Проблемы, где работать, не было: его ждал арматурный завод. И снова труд, общественная работа.

Сергей Федорович — на первых коммунистических субботниках.

— Сколько лет прошло, — говорит ветеран, — а помню тот огромный душевный подъем советский людей, который был вызван инициативой рабочих довоенного «Москва — Сортиrovochka» провести первый коммунистический субботник. Проведение субботников стало традицией.

Помню, как десятками спустя, призыва к импровизированной трибуне своих товарищей выйти на субботник и отмечать, что первые субботники приобретают новый размах, я читал стихи Ярослава Смелякова:

«Ему простору больше надо, и он, взмыла комсомол, в коммунистических бригадах

Своих наследников нашел».

Сергей Федорович не пропустил, пожалуй, ни одного субботника. Как на праздник, идет он в этот день на завод. Подготавливает свое рабочее место, вспоминает с товарищами, а потом уж не до шуток и разговоров.

И. КУСТОВ.

СПРАВИЛИСЬ С ПЛАНОМ

Коллектив Григорьевского торго-розничного предприятия досрочно выполнил план товарооборота первого квартала текущего года. Сверх задания населения было продано товара различного назначения более чем на 10 тысяч рублей.

Хорошо идет торговля в магазинах, которыми заведует

Л. В. Добровольская, Н. П. Малкова. Следует также отметить работу магазина при станции Заколье. Это торговое предприятие обеспечивает товарами не только железнодорожников, но и население центральной усадьбы колхоза «Рассвет».

В. КАЗАКОВ.

Лекция об охране природы

В актовом зале Гусевского филиала ГИС состоялась политинформация на тему «Охрана природы Владимирской области».

Л. КОВАЛЕВА.

Приятно отметить, что в Гусевском торго-розничном предприятии досрочно выполнены планы товарооборота первого квартала текущего года. Сверх задания населения было продано товара различного назначения более чем на 10 тысяч рублей.

Хорошо идет торговля в магазинах, которыми заведует

Л. В. Добровольская, Н. П. Малкова. Следует также отметить работу магазина при станции Заколье. Это торговое предприятие обеспечивает товарами не только железнодорожников, но и население центральной усадьбы колхоза «Рассвет».

В. КАЗАКОВ.

БЕЗБИЛЕТНИКИ

Достаточно войти в салон автобуса и объявить: «Приготовьте билеты для проверки», как отдельные пассажиры поспешно станут искать мелочь в кармане, затем передавать ее в кассу. Каждого из таких мы не можем заподозрить в нечестности, но кое-кто все-таки старается проехать бесплатно. Примером тому служит недавняя проверка.

За первую неделю апреля, после того, как были введены повышенные штрафные санкции, контролерами совместно с работниками милиции было оштрафовано за бесплатный проезд в городском транспорте 29 человек, а на междугородных линиях — 5 пассажиров.

Выручка за указанный период увеличилась до 6 процентов. Значит, государство недополучало за перевоз пассажиров сотни рублей. Это только за календарь-неделю 10 дней, а сколько же было потеряно за месяц, год?

И еще любопытная цифра. Ежедневно автобусы городских маршрутов в течение первой апрельской декады по количеству проданных билетов стали перевозить на одну тысячу оплачиваемых пассажиров больше, чем до ввода новых штрафных правил. Вот и получается, что транспортники каждый день теряли 50 рублей выручки.

А теперь о тех, кто к моменту проверки «не успел» приобрести билет. Рабочий хрустального завода Г. нехотя предъявлял документ личности, оправдывался, мол, «забыл» пятачок дома. Неловко чувствовали себя граждане С. из цеха электротягой № 2 завода стеклозвонка, Х. каменщик СУ-14 и другие, кто оказался «зайцем».

Безусловно, стопроцентная выручка за перевоз пассажиров в городском транспорте всецело зависит не от штрафных мер воздействия, а от личной совести каждого гражданина. Ведь обманывают не водителя, а государство. Пусть каждый знает, что чем выше выручка, тем слаженнее будет работать городской транспорт, а на улицах города появятся дополнительные автобусы.

Н. АБРАМКИНА,
старший контролер
автотранспортного предприятия.

РЕСТИ БИЛЕТ. Рабочий хрустального завода Г. нехотя предъявлял документ личности, оправдывался, мол, «забыл» пятачок дома. Неловко чувствовали себя граждане С. из цеха электротягой № 2 завода стеклозвонка, Х. каменщик СУ-14 и другие, кто оказался «зайцем».

Безусловно, стопроцентная выручка за перевоз пассажиров в городском транспорте всецело зависит не от штрафных мер воздействия, а от личной совести каждого гражданина. Ведь обманывают не водителя, а государство. Пусть каждый знает, что чем выше выручка, тем слаженнее будет работать городской транспорт, а на улицах города появятся дополнительные автобусы.

С 1 апреля с. г. введен новый график заработка хлебобулочных изделий в торговую сеть, при котором сократится время доведения готовой продукции до покупателя. В связи с выпуском хлебобулочных изделий на всех стадиях технологического процесса, т. е. от поступления сырья до прилавка магазина.

Увеличивается выработка изделий, пользующихся наибольшим спросом у населения — с маком. Приступили к выработке нового вида изделия — булочки «малышка» развесом 0,06 килограмма. Производится выработка диетических изделий.

С 1 апреля с. г. введен новый график заработка хлебобулочных изделий в торговую сеть, при котором сократится время доведения готовой продукции до покупателя. В связи с выпуском хлебобулочных изделий на всех стадиях технологического процесса, т. е. от поступления сырья до прилавка магазина.

С целью улучшения сохранности социалистической собственности периметр кирпичного завода отремонтирован. Усилен контроль за учетом готовой продукции с целью пресечения хищения.

20 АПРЕЛЯ 1984 ГОДА



КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 13 ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

объявляет прием учащихся на 1984—1985 учебный год на базе восьмилетнего образования:

Училище готовит квалифицированных рабочих со средним образованием с трехгодичным сроком обучения по профессиям:

1. Столляр (строительный) плотник.
2. Майяр (строительный) штукатур.

3. Машинист кранов автомобильных (минимальный возраст 15 лет).

4. Электросварщик ручной сварки (минимальный возраст 15 лет).

5. Штукатур, облицовщик-плотник.

6. Монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, электросварщик ручной сварки (минимальный возраст 15 лет).

7. Слесарь-сантехник.
8. Слесарь по ремонту автомобилей.

9. Арматурщик-бетонщик.
10. Пекарь, тестовод, машинист тесторадиолочных машин.

С одногодичным сроком обучения

1. Каменщик.
2. Плотник.
3. Штукатур, облицовщик-плотник.

В училище принимаются юноши и девушки. Прием заявлений производится до 25 августа 1984 года. Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмуниципирован-

ием и общежитием на весь период обучения. Во время прохождения производственной практики на предприятиях учащимся выплачивается 50 процентов от заработанной ими суммы.

Учащиеся с одногодичным сроком обучения одновременно учатся в 9 классе при ШПМ № 3.

После окончания училища учащимся, получившим среднее образование, выдается диплом об окончании среднего профтехучилища с присвоением квалификационного разряда по избранной профессии, одногодичникам — аттестат.

Все выпускники направляются на работу в трест «Стеклострой» и строительные организации Владимирского территориального управления строительства, хлебокомбинат.

Поступающие подают на имя директора училища следующие документы:

1. Заявление о приеме с указанием избранной профессии.
2. Документы об окончании 8 классов.

3. Характеристику из школы.
4. Справку с места жительства и о семейном положении.
5. Медицинскую справку по форме № 286.

6. Три фотокарточки размером 3x4 см.

7. По прибытии в училище поступающий предъявляет свидетельство о рождении или паспорт.

Занятия начинаются с 1 сентября 1984 года.

Заявление с приложенными документами лицо подает по адресу: 601550 г. Гусь-Хрустальный, ул. Лесная, д. 18.

2—6

ПТУ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ТЕКСТИЛЬНОГО КОМБИНАТА

приглашает на учебу выпускников 8—10 классов школ города и района.

Училище готовит высококвалифицированных рабочих кадры для текстильного комбината по специальностям: токарь, электротокарь, слесарь-ремонтник прядильного и ткацкого производства, ровничка (с умением выполнять работу ленточницы), прядильщица-крюптица, ткачиха (для работы на новом технологическом оборудовании).

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—18 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения 2 года.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, иностранные — бесплатным общежитием.

Всем зачисленным в училище выплачивается стипендия в размере 36 рублей, а во время производственной практики учащимся получают зарплату 80—120 рублей в месяц. По окончании срока обучения в училище зарплата составляет 220—250 рублей в месяц.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора с указанием избранной профессии. К заявлению прилагаются: свидетельство о рождении, документы об образовании, справка с места жительства, медицинская справка по форме 286, чешетка фотокарточка 3x4.

Прием документов производится ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 8 до 17 часов по адресу: г. Гусь-Хрустальный, ул. Ломоносова, 24, ПГУ, телефон 92-57-79.

Начало занятий с 1 сентября 1984 года.

1—6

ВЛАДИМИРСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 3

объявляет прием учащихся на 1984—1985 учебный год (демобилизованных из рядов СА с образованием 8—10 классов, а также юношей и девушек, имеющих среднее образование):

электросварщик, монтажник конструкций — электросварщик, монтажник лифтов — электросварщик, крановщик мостовых и башенных кранов, имеющие права тракториста — по специальности машинист-эксплуататора, бульдозерист.

Срок обучения 6 месяцев, стипендия 100—75 рублей в месяц. Учащиеся принимаются в училище на общих основаниях, а также по направлению организаций, совхозов, колхозов.

20 апреля в 18 часов в ресторане «Хрустальный» проводится прослушивание музыкальной программы вокально-инструментального ансамбля.

заявление, согласно договорам с выплатой стипендии.

Все поступающие обеспечиваются общежитием на время учебы и после окончания училища. Работой будут обеспечены на предприятиях г. Владимира, кроме тех, кто направлен по договору.

Во время прохождения производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов от заработанной суммы. Разрешается после занятой временно работать, учиться на подготовительных курсах, в вечерних техникумах и ВУЗах.

Начало занятий по мере комплектования групп.

Адрес училища: г. Владимир, ул. Производственная, д. 30/18 (район парка им. 85-летия г. Владимира), тел. 3-02-40.

1—5

Приглашаем жителей и гостей города посетить наш ресторан и принять участие в обсуждении новой программы ансамбля.

Администрация.

ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 26

объявляет прием учащихся на 1984—1985 учебный год.

Училище готовит квалифицированных рабочих со средним образованием с трехгодичным сроком обучения по профессиям:

1. Столляр (строительный) плотник.
2. Майяр (строительный) штукатур.

3. Машинист кранов автомобильных (минимальный возраст 15 лет).

4. Электросварщик ручной сварки (минимальный возраст 15 лет).

5. Штукатур, облицовщик-плотник.

6. Монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, электросварщик ручной сварки (минимальный возраст 15 лет).

7. Слесарь-сантехник.
8. Слесарь по ремонту автомобилей.

9. Арматурщик-бетонщик.
10. Пекарь, тестовод, машинист тесторадиолочных машин.

С одногодичным сроком обучения

1. Каменщик.
2. Плотник.
3. Штукатур, облицовщик-плотник.

В училище принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов и годные по состоянию здоровья для обучения на бранной специальности.

Приятные на обучение обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием и обмундирированием на весь срок обучения.

Во время прохождения производственной практики на предприятиях выплачивается 50 процентов от заработанной суммы.

Поступающие на профессию «тракторист-машинист широкого профиля» должны иметь направление колхозов, совхозов.

Успешно окончившие училище направляются на предприятия производственного объединения «Владимирторф», в колхозы и совхозы района.

Для поступления в училище подается заявление на имя директора училища, к заявлению прилагается свидетельство об окончании 8 классов. Свидетельство о рождении. Справка форматом 3x4. Медицинская справка № 286.

Поступающие на профессию, связанную с вождением автомобиля, — медицинскую справку о допуске к управлению автомобилем категории «С».

Начало занятий с 1 сентября 1984 года. Документы принимаются с 10 июня по 25 августа ежедневно, с 9.00 до 17.00.

Наш адрес: г. Гусь-Хрустальный, пос. Гусевский, проезд автобусов № 3 до пос. Гусевский.

Любительская для обучения на бранной специальности.

Приятные на обучение обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием и обмундирированием на весь срок обучения.

Во время прохождения производственной практики на предприятиях выплачивается 50 процентов от заработанной суммы.

Поступающие на профессию «тракторист-машинист широкого профиля» должны иметь направление колхозов, совхозов.

Успешно окончившие училище направляются на предприятия производственного объединения «Владимирторф», в колхозы и совхозы района.

Для поступления в училище подается заявление на имя директора училища, к заявлению прилагается свидетельство об окончании 8 классов. Свидетельство о рождении. Справка форматом 3x4. Медицинская справка № 286.

Поступающие на профессию, связанную с вождением автомобиля, — медицинскую справку о допуске к управлению автомобилем категории «С».

Начало занятий с 1 сентября 1984 года. Документы принимаются с 10 июня по 25 августа ежедневно, с 9.00 до 17.00.

Наш адрес: г. Гусь-Хрустальный, пос. Гусевский, проезд автобусов № 3 до пос. Гусевский.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

льготным проездом в городском транспорте, получают 50 процентов от суммы заработанной на практике. В училище организован кружок автодела, дающий первоначальные навыки вождения автомобиля; работают кружки технического творчества. Учащиеся с одногодичным сроком обучения обеспечиваются стипендией в размере 30 рублей и денежной доплатой до тарифа I разряда (итого 75 рублей), получают 50 процентов суммы заработанной на практике.

По окончании училища предоставляется общежитие и работа в г. Ленинграде. Заработная плата от 180 рублей и выше.

При поступлении необходимо иметь следующие документы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, справку с места жительства, адресный листок убытия, характеристику из школы, 6 фотокарточек 3x4, медицинскую справку № 286, справки из тубдиспансера и психоневрологического диспансера.

Адрес училища: 198261, г. Ленинград, ул. Стойкости, д. 28, телефоны: 159-91-51, 150-01-47, 159-04-30. Транспорт: ст. метро пр. Ветеранов, автобусы: 88, 89; троллейбусы: 20, 37.

1—3

При поступлении необходимо иметь следующие документы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, справку с места жительства, адресный листок убытия, характеристику из школы, 6 фотокарточек 3x4, медицинскую справку № 286, справки из тубдиспансера и психоневрологического диспансера.

Адрес училища: 198261, г. Ленинград, ул. Стойкости, д. 28, телефоны: 159-91-51, 150-01-47, 159-04-30. Транспорт: ст. метро пр. Ветеранов, автобусы: 88, 89; троллейбусы: 20, 37.

1—3

ния по географии, математике, физике, истории СССР и литературе; тексты контрольных работ; графики выполнения контрольных работ; графики лекционных занятий и консультаций; программу вступительных экзаменов.

Стоимость обучения 13 рублей. Оплата производится по почтовому переводу по адресу: г. Куйбышев, Советское отделение Госбанка, расчетный счет 141807.

Желающие поступать на курсы подают заявление с приложением квитанции о переводе денег по адресу: 443090, г. Куйбышев, обл. ул. Советской Армии, 141, ком. 110, тел. для справок 52-15-37.

20 АПРЕЛЯ. Первая программа. 8.35—«Учиться у Ленина». 9.05—«Не могут не петь». 9.40—«Непрощенная любовь». Фильм. 11.10—«Горизонт». 14.50—«Строители Подмосковья». 15.20—«Русская речь». 15.50—«Объект». 16.30—Концерт. 16.55—Торжественное заседание и концерт, посвященные 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 21.45—Чемпионат СССР по спортивной гимнастике.

Вторая программа. 8.15—Док. фильм. 8.35—13.20—Учебная программа. 13.40—Знай и умей. 14.35—Зарубежное изобразительное искусство. 15.05—Позывы Николая Тихонова. 18.20—Мамина школа. 18.50—Док. фильм. 19.00—Клуб путешественников. 20.20—Мир и молодежь. 21.45—«Люди моего аула». Фильм. 3-я серия.

21 АПРЕЛЯ. Первая программа. 8.35—«Я о Родине пою». 9.00—16-й тираж «Спорта». 9.10—Движение без опасности. 9.40—«Ленинград». 10.25—Концерт. 10.50—Миррастений. 11.10—Выступление ансамбля «Люди и куклы». 11.25—Док. фильм. 11.55—Дневник коммунистического субботника. 12.10—Семья и школа. 12.40—Концерт. 13.30—Дневник коммунистического субботника. 13.45—Лица друзей. 14.45—Очевидное—невероятное. 15.45—Содружество. 16.20—Р. Леденев. Элегический скетч. 16.40—Беседа по политическому обозревателю. 17.10—Победители. 18.40—Мультифильмы. 19.05—Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 19.40—«Семья Ульяновых». Фильм. 21.35—Концерт. 23.10—Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 23.50—Музыкальный фильм.

Вторая программа. 8.30—Док. фильм. 9.05—«Утренняя почта». 9.35—Док. фильм. 10.25—В. Коневников. «Март—апрель». 10.55—Программа Владимира Кулакова. «Факты, проверенные жизнью». 11.55—«Иргутская история». Фильм-спектакль. 14.50—О музыке и музыках. «Посвящается... С. Рахманинов». 15.35—Дневник коммунистического субботника. 15.50—Музикальный кинокомикс. 16.20—Международное обозрение. 16.35—Док. фильм. 17.45—Здоровье. 18.30—Хоккей. 19.50—«Спокойной ночи, малыш!». 21.35—«Дождь в чужом городе». Фильм. 1-я и 2-я серии.

Редактор В. М. НИКОНОВ.

Продается корова 9 телком. Обращаться: д. Толстиков, к. Каткову И. Д.

КИНО

КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»

20 апреля художественный фильм СРОК ДАВНОСТИ.

Сеансы: 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

20 апреля в 9 часов художественный фильм ЛЕНИН В ПАРИЖЕ.

КЛУБ СТЕКЛОЗАВОДА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

20 апреля художественный фильм СЛУГИ ДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ.

Сеансы: 17.30, 20.10.

НАШ АДРЕС:

601550 г. Гусь-Хрустальный, ул. Калинина, д. 19/16. ТЕЛЕФОНЫ редактора 29-16, зам. редактора 39-32, ответственный секретаря 38-67, отделов промышленного 28-40, сельскохозяйственного и бухгалтерии 34-55, писем 28-43.

Гусь-Хрустальная типография Владимирского управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли

Адрес: ул. Калинина, 18. Газета выходит четыре раза в неделю, печать высокая, объем 1 печатный лист.

Тираж 25000

Заказ 2445